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За даними статистики 100 тис. американців помирає щорічно від призначених їм 
лікарських препаратів. Це пов'язано із побічними діями ліків, небажаними взаємодіями, 
лікарськими помилками і т.п. Лікар фокусує увагу на постановці діагнозу і виборі терапії 
згідно до існуючих стандартів. Фармацевт відпускає препарат не контролюючи правильність 
призначення. Таким чином, з'явилася необхідність у залученні у процес фармакотерапії 
клінічного провізора, який буде мати освіту суміжну між лікарем і фармацевтом і зможе 
коригувати призначення лікаря для зниження ризику розвитку побічних реакцій. 

Метою роботи було проаналізувати особливості підготовки, вимоги та посадові 
обов'язки клінічного провізора в світовій практиці. 

Матеріали і методи. Ми провели аналіз даних, що розміщені на сайтах університетів 
про наявність спеціальності і можливість підготовки Клінічного провізора в різних країнах. 

Результати. У багатьох розвинених країнах клінічний провізор - затребувана 
високооплачувана спеціальність. В його обов'язки входить контроль за безпекою та 
обґрунтованістю використання лікарських засобів, правильне зберігання, розподіл ліків. В 
Україні підготовку Клінічного провізора розпочато з 1993 року в Національному 
фармацевтичному університеті. Терміни і програма навчання дещо відрізняються в різних 
країнах (табл. 1). В якості базової освіти потребується атестат про закінчену середню освіту. 

Таблиця 1. Підготовка Клінічного провізора у деяких країнах 

Країна Освіта (факультет, тривалість) Практика Подальше навчання 
Німеччина Фармацевтичний факультет 12 місяців, Післядипломна освіта, 

протягом 4-х років, ступень 
бакалавра 

Держ. іспит 3 роки роботи у лікарняній 
аптеці, написання наукової 
роботи 

США Бакалавр в галузі 
фармацевтичних наук протягом 
4-х років 

Отримання ступеня доктора 
Клінічної фармації 

Великобри Навчання на фармацевтичному Робота в Навчання в Он-лайн режимі 
танія факультеті протягом 5-ти років аптеці протягом 2-3 років 
Нова 
Зеландія 

Отримання ступеня бакалавра в 
галузі фармації 

- Вступ до аспірантури 

Індія Бакалавр фармації з навчанням 
протягом 4-х років 

- Магістр протягом 2-х років, 
написання наукової праці 

Китай Бакалавр фармації чи медицини - Магістр протягом 3-х років чи 
доктор наук протягом 5 років 

Єгипет Навчання на фармацевтичному Робота у За бажанням отримання 
факультеті протягом 5-ти років лікарні ступеня магістра чи доктора 

наук 
Україна Навчання на Медико- 2 роки За бажанням отримання 

фармацевтичному факультеті інтернатур ступеня кандидата чи доктора 
протягом 5,5 років (магістр) и наук 

Висновки. Наявність розбіжностей в підготовки Клінічного провізора за даними 
світової практики вимагає стандартизації. Для України спеціальність відкриває можливість 
надання медичної допомоги / послуг на конкурентоспроможному рівні. 
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